

## एल्बर्टा में COVID-19 टीके के वितरण की तैयारी

दिसंबर 02, 2020

एल्बर्टा की सरकार COVID-19 के टीके प्राप्त करने और वितरित करने के लिए पूरी तरह से तैयार है और 2021 की पहली तिमाही में अधिकतम 435,000 एल्बर्टावासियों को टीके प्रस्तुत किए जाएंगे।

योजना और तैयारी बहुत अच्छी तरह से की गई है। एल्बर्टा प्रांत टीके उपलब्ध होते ही चरणबद्ध तरीके से टीकाकरण कार्यक्रम लागू करने के लिए बिल्कुल तैयार है।

लगातार रूप से चलने वाले इस कार्यक्रम को समर्थन देने के लिए एल्बर्टा सरकार ने एक नया COVID-19 टीका कार्यबल (COVID-19 Vaccine Task Force) निर्मित किया है। नागरिक मामले उपमंत्री सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट जनरल पॉल विन्निक की अध्यक्षता में यह COVID-19 टीका कार्यबल एल्बर्टा स्वास्थ्य (Alberta Health) और एल्बर्टा स्वास्थ्य सेवाएँ (Alberta Health Services) द्वारा पहले से ही टीके के वितरण की तैयारी के कदमों के आधार पर आगे निर्माण करेगा।

“एल्बर्टा पहले दिन से ही जीवनरक्षक टीका वितरित करने के लिए तैयार है। हमारे पास एक भली-भांति विकसित योजना है, जिसे सबसे कमजोर लोगों के टीकाकरण से शुरू किया जाएगा। हमारे प्रयासों का नेतृत्व कनाडा की सेना के भूतपूर्व कमांडर द्वारा किया जाएगा, जिसमें शीर्षस्थ जनस्वास्थ्य विशेषज्ञों के इनपुट भी शामिल होंगे।”

*जेसन केनी, प्रीमियर*

यह कार्यबल पूरे एल्बर्टा प्रांत में नैतिक, सामयिक और प्रभावी तरीके से टीके का वितरण सुनिश्चित करने के लिए प्रांत के टीकाकरण वितरण कार्यक्रम के कार्यान्वयन की देख-रेख करेगा।

“हमने COVID-19 के फैलाव को रोकने के लिए आवश्यक मजबूत एवं लक्षित दिशा-निर्देश लागू किए हैं और साथ ही एक बार टीका तैयार हो जाने के बाद सुरक्षित और प्रभावी तरीके से इसे उपलब्ध कराने की योजना बनाई है। यह नया कार्यबल स्वास्थ्य अधिकारियों द्वारा पहले से ही किए गए व्यापक कार्य के आधार पर आगे निर्माण करेगा, ताकि टीके के उपलब्ध हो जाने के बाद एल्बर्टावासियों को जल्दी से जल्दी टीके लगाए जाना सुनिश्चित किया जा सके।”

*टायलर शैंडो, स्वास्थ्य मंत्री*

वर्तमान में स्वास्थ्य कनाडा (Health Canada) ने COVID-19 के किसी भी टीके को अनुमोदन नहीं दिया है। एक बार अनुमोदन मिल जाने के बाद एल्बर्टा Pfizer और

### संबंधित जानकारी

[एल्बर्टावासियों के लिए COVID-19 से संबंधित जानकारी](#)

### मीडिया पूछताछ

[Tom McMillan](#)

780-422-4905

संचार सहायक निदेशक, स्वास्थ्य

(Assistant Director of

Communications, Health)

Moderna से टीकों की पर्याप्त खुराकें प्राप्त करने की आशा करता है, ताकि जनवरी और मार्च 2021 के बीच शुरू में सबसे अधिक खतरे वाले 435,000 एल्बर्टावासियों को टीका उपलब्ध कराया जा सके।

"हम यह सुनिश्चित करने के लिए हर संभव प्रयास करेंगे कि एक बार एल्बर्टा में टीका उपलब्ध हो जाने के बाद इसे यथाशीघ्र कुशलता के साथ वितरित किया जा सके। हम इस मुद्दे पर विशेष रूप से ध्यान केंद्रित करने के लिए एक बहुविषयक टीम बना रहे हैं, जिसमें अलग-अलग जनसेवाओं से लोगों को शामिल किया गया है।"

*पॉल विन्निक, अध्यक्ष, COVID-19 टीका कार्यबल*

टीकाकरण चरणबद्ध तरीके से किया जाएगा, और एक बार टीके प्राप्त हो जाने के बाद जनवरी में चरण 1 के साथ टीके लगाए जाने शुरू किए जाएंगे। चरण 1 में जिन लोगों को टीके लगाए जाएंगे, उनमें दीर्घकालीन देखभाल तथा समर्थन-प्राप्त जीवन सुविधाओं के नामित निवासी सहायक और कर्मचारी, 65 वर्ष से अधिक आयु के फर्स्ट नेशन्स लोग, 75 वर्ष से अधिक आयु के वरिष्ठ-नागरिक, कार्यबल की क्षमता सुनिश्चित करने के लिए सर्वाधिक महत्वपूर्ण स्वास्थ्य कर्मचारी और सबसे अधिक खतरे के लोगों में COVID-19 के फैलाव की संभावना वाले लोग शामिल हैं।

चरण 2 के अप्रैल 2021 तक आरंभ होने का अनुमान है और फिर से इसमें प्राथमिकता वाले लोगों को लक्षित किया जाएगा। चरण 3 में एल्बर्टा की सामान्य जनसंख्या को टीके लगाए जाएंगे और इसके फॉल 2021 तक आरंभ होने का अनुमान है।

महामारी के आरंभिक चरणों में, जब पूरे विश्व में व्यक्तिगत सुरक्षा उपकरणों (पीपीई) की माँग बहुत तेजी से बढ़ रही थी, उस समय मास्क, गाउन, दस्ताने और फेस शील्ड की खरीद और वितरण के लिए विन्निक के नेतृत्व में प्रांतीय संचालन केंद्र (Provincial Operations Centre) ने एल्बर्टा स्वास्थ्य सेवाएँ (Alberta Health Services) के साथ सफलतापूर्वक साझेदारी की थी।

COVID-19 टीका कार्यबल के सदस्यों में परिचालन और रसद, संघीय-प्रांतीय संबंधों, स्वास्थ्य और नैदानिक क्षेत्रों, जनस्वास्थ्य और टीकाकरण, नैतिकता और सूचना प्रौद्योगिकी तथा डेटा के क्षेत्रों में सरकार के अलग-अलग हिस्सों से विशेषज्ञता शामिल होगी।

## त्वरित तथ्य

- एल्बर्टा ने महामारी के शुरू होने के बाद COVID-19 के टीके खरीदने के लिए संघीय सरकार और अन्य प्रांतों और राज्य-क्षेत्रों के साथ मिलकर निकटता से कार्य किया है।
- वर्तमान में स्वास्थ्य कनाडा (Health Canada) ने COVID-19 के किसी भी टीके को अनुमोदन नहीं दिया है।
- इस समय एल्बर्टा के लिए दो टीकों की खुराकें आवंटित की गई हैं। यदि इन्हें स्वास्थ्य कनाडा (Health Canada) द्वारा अनुमोदित कर दिया जाता है, तो वर्ष 2021 के आरंभ में इनके प्राप्त होने का अनुमान है।
- एल्बर्टा को वर्ष 2021 के आरंभ में Pfizer के टीकों और इसके बाद Moderna के टीकों की खुराकें प्राप्त करने की उम्मीद है।
- सटीक मात्रा और समय-सीमाओं को अभी अंतिम रूप दिया जा रहा है।
- वर्ष 2021 की पहली तिमाही की पूरी अवधि के दौरान दोनों टीकों की खुराकों के कई शिपमेंट यहाँ पहुँचने का अनुमान है।
- जैसे-जैसे वैश्विक उत्पादन में बढ़त होगी, वर्ष 2021 के उत्तरार्ध में टीकों की खुराकों के अतिरिक्त शिपमेंट पहुँचने की उम्मीद है।